

**МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

Департамент научно-технологической  
политики и образования  
Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение  
высшего образования  
Волгоградский государственный  
аграрный университет

пр. Университетский, д.26, Волгоград, 400002  
Тел. (8442) 41-17-84, 41-10-94 Факс: (8442) 41-10-85  
E-mail: [volgau@volgau.com](mailto:volgau@volgau.com)

21.11.2016 № 3345/07-06

на № \_\_\_\_\_

**ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Сучковой Натальи Решатовны на тему «Организационно-экономические направления повышения эффективности отрасли садоводства (на примере Саратовской области)», представленный в диссертационный совет Д 999.070.02 Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство)

Актуальность темы исследования определяется необходимостью повышения конкурентоспособности сельскохозяйственного производства, а также достижения максимального удовлетворения потребностей населения в продуктах питания. В этой связи разработке организационно-экономических мероприятий, обеспечивающих рост эффективности функционирования садоводства принадлежит решающее значение, так как плоды и ягоды составляют основу полноценного питания человека.

На современном этапе неустойчивость производственно-хозяйственных связей, инфляция, усиление диспаритета цен в товарном обмене между садоводством и другими отраслями агропромышленного комплекса привели к спаду производства плодово-ягодной продукции в сельскохозяйственных предприятиях и концентрации его в хозяйствах населения. Все это обусловило выбранную соискателем тему исследования и рассматриваемый в ней круг вопросов.

Цель диссертационной работы определена автором как обоснование теоретико-методологических положений и разработка организационно-экономических направлений по повышению эффективности функционирования отрасли садоводства. Как следует из автореферата, структура и содержание работы характеризуются логичной последовательностью в соответствии с поставленными целями и задачами.

Существенным достоинством диссертации является авторский вклад в развитие теории исследуемого вопроса, суть которого заключается в разработке методологического подхода к комплексной оценке эффективности отрасли садоводства.

Заслуживает внимания разработанный автором сценарный прогноз развития отрасли садоводства, учитывающий удовлетворение потребностей населения в плодово-ягодной продукции, что особенно актуально в условиях импортозамещения.

В то же время в работе содержатся ценные предложения по развитию отрасли садоводства и рассчитаны относительные показатели их эффективности, но при этом не приводятся результаты расчета общего экономического эффекта от внедрения данных предложений на уровне района или региона в денежном выражении.

Учитывая вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа является актуальным, обоснованным, законченным научным исследованием с необходимым уровнем новизны, а ее автор, Сучкова Наталья Решатовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

21.11.2016 г.

Доктор экономических наук, профессор,  
Декан экономического факультета ФГБОУ ВО  
«Волгоградский государственный аграрный  
университет»

400002, г. Волгоград пр. Университетский, 26  
тел. (8442) 411784, факс (8442) 411085  
E-mail: volgau@volgau.com



Подписи: Т.Т. Сучкова, Н.Н. Балашова  
Заверяю: начальник Управления  
кадровой политики и делопроизводства  
В.Н. Горюхи  
21.11.2016г.

Балашова Н.Н.